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數學融入交通安全教學活動設計單 

領域/科目 數學 教學者 陳莉如 

實施年級 一年甲班 教學時間 1節課 40 分鐘 

單元名稱 圖形與分類 

教學日期 110年 3月 9日(星期二) 

設計理念 

本節的設計，是讓學生從日常生活環境中觀察交通安全號誌外觀有哪些形

狀，因一年級的學生還不認識很多國字，所以希望用交通安全號誌裡的圖案

幫助其了解它代表什麼意思。 

學習

重點 

學

習

表

現 

s-I-1 從操作活動，初步認識物

體與常見幾何形體的幾何特徵。 

核 

心 

素 

養 

A 自主行動 

 □ A1 身心素質與自我精進 

 ☑ A2系統思考與解決問題 

 □ A3 規劃執行與創新應變 

B 溝通互動 

 ☑ B1符號運用與溝通表達 

 □ B2 科技資訊與媒體素養 

 □ B3 藝術涵養與美感素養 

C 社會參與 

 ☑ C1道德實踐與公民意識 

 □ C2 人際關係與團隊合作 

 □ C3多元文化與國際理解 

學

習

內

容 

S-1-2 形體的操作：以操作活動 

為主。描繪、複製、拼貼、 堆

疊。 

D-1-1 簡單分類：以操作活動為 

主。能蒐集、分類、記錄、 呈

現日常生活物品，報讀、 說明

已處理好之分類。觀察 分類的

模式，知道同一組資 料可有不

同的分類方式。 

議題融入 安全教育 

教材來源 康軒、自編 

教學設備/

資源 

白板、投影機、圖片、影片 

學習目標 

1.認識形狀大小一樣的圖形。 

2.能透過觀察仿製簡單平面圖型 

3.能分辨交通安全標誌。。 
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教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 備註 

【引起動機】 

1、 教師放一段教師從家裡出發到久美國小

沿路路邊有哪些交通安全標誌的影片。 

2、 教師提問: 

① 學生有看到那些號誌的形狀? 

② 請學生說出他覺得那些號誌的圖案內

容代表什麼意思? 

 

 

【主要活動】 

認識交通號誌

http://140.128.215.1/traffic/safe/s

afe/09.htm 

1. 警告標誌：正三角形的牌子，它的目的

是要開車的人和行人提高警覺，注意道路

上的特殊情況，並做好應變的準備。如圖

一的『連續彎路』便是。 

2. 禁制標誌：用以表示道路上之遵行,禁

止,限制,等特殊規定,告示車輛駕駛人及

行人嚴格遵守。  

3.  ：用紅色的圓圈表示是用來引導我們怎

麼走才能到達我們的目的地。例如圖四的

『方向里程指示標誌』就是告訴駕駛人再

往前１５公里就可到達桃園了；指示標誌

在一般馬路上及高速公路上都經常看得

到。  

4. 輔助標誌：就是輔助前面三種標誌的不

足，使駕駛人和行人，更能順利抵達目的

地，並促使行車安全。例如圖五的『安全

方向導引標誌』，就是告訴駕駛人，順著

箭頭方向開車，就可以安全通過彎道了。 

 

 

7分鐘 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25分鐘 
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二、畫出四種交通標誌各一張 

    1.學生能說出他畫出的是什麼形狀? 

    2.學生能說出它是什麼交通標誌? 

    3.學生能說出這個交通標誌是什麼意思? 

     

【統整活動】 

 

一、複習四種交通安全標誌的形狀 

二、交通安全學習單一張 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8分鐘 

 

參考資料： http://140.128.215.1/traffic/safe/safe/09.htm 
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交通安全學習單 

一年甲班   座號:       姓名: 

一、選擇題: 

1.(      )      這是什麼形狀①圓形②三角形③長

方形④正方形。 

2. (      ) 這是什麼形狀①圓形②三角形③長方

形④正方形。 

3. (      ) 這是什麼形狀①圓形②三角形③長

方形④正方形。 

4. (      ) 這是什麼形狀①圓形②三角形③長方

形④以上皆非。 

5. (      )  這是禁止什麼車進入①腳踏車②汽

車③板車④聯結車。 

6. (      ) 這是什麼標誌①鄉道 1號②省道 1號

③國道 1號④村道 1號。 

二、連連看 

警告標誌    禁制標誌    指示標誌   輔助標誌 

      .                            .                        .                         . 

      .                            .                        .                         . 

                                            


